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Atténuer la chaleur dans les villes 

Sur 12 points 

Thème « Le Soleil, notre source d’énergie » 

 
1- 

 
 
2- 
On appelle albédo le rapport entre les puissances réfléchies et la puissance reçue. 
 
3- 

 
AChaussée Classique<ATrottoir asphalte<ATrottoir granite <AStabilisé 

 

 
 
 
TChaussée Classique>TTrottoir asphalte>TTrottoir granite>TStabilisé 

On remarque que plus l’albedo d’un matériau est élevé, 
plus sa température de surface est basse. 
 
4- 
Pour abaisser les températures ambiantes dans la ville 
de Paris, il faut choisir le revêtement de surface qui a la 
température la plus basse : le Stabilisé. 
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5- 
L’albédo du gazon est inférieur à celui du stabilisé et du trottoir 
granite. D’après les observations de la question 3, on s’attendais à 
avoir une température plus grande que celle de ces matériaux. 
Cependant, le graphique B nous montre que la température 
mesurée à la surface du gazon est encore moins élevée que la 
température attendue d’après l’albédo mesuré. 
 
 
 
 
6- 
Les îlots de fraîcheur apparaissent en gris 
foncé sur cette carte de Paris : 

• Le parc des buttes Chaumont 

• Le Bois de Boulogne 

• Le Jardin du Luxembourg 

• Le pars de Montsouris 

• Le bois de Vincennes 
 
 
 
 
 
7- 
D’après le document 2 : « Une part de l’énergie solaire est captée par le végétal dans le processus de la 
photosynthèse. » 
Ainsi, les parcs qui sont composés d’arbres et de gazon, utilisent une partie de l’énergie qu’ils absorbent 
pour la photosynthèse contrairement aux autres matériaux qui transforment cette énergie en chaleur. 
Ce phénomène explique l’emplacement des ilots de fraicheur à Paris qui sont les zones vertes de Paris. 
 
8- 
Ces parapluies vont réfléchir une partie du rayonnement solaire. Ainsi, le rayonnement arrivant au sol est 
plus faible que celui arrivant sans les parapluies. 
L’énergie absorbé par le sol est donc moins grande et la température au sol également. 
 
9- 
D’après la réponse à la question 3 : plus l’albedo d’un matériau est élevé, plus sa température de surface 
est basse. 
Pour avoir une température la plus basse, il faut choisir une toile possédant un albédo élevé. 
 
On choisira le jaune et le 
vert. 
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